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Referat af generalforsamling i SUFO 
 
Søndag d. 6. april 2025, kl. 13.30 – 15.00 
Hotel Nyborg Strand, Østerøvej 2, 5800 Nyborg 
 
81 medlemmer var mødt op. 
 
 
1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent  
Bestyrelsen foreslog Marianne Lundsgaard Wegens, tidligere ansat i Fællessekretariatetmedarbejder i Danske 
Ældreråds sekretariat, som dirigent.  
 
Marianne blev valgt med applaus. 
 
Dirigenten konstaterede, at indkaldelsen var rettidigt udsendt - pr. mail 6. marts 2025 -, og at generalforsamlingen 
dermed var lovligt indvarslet. 
 
Som stemmetællere blev følgende valgt: Ulla Bruselius, Joan Dubré Jensen, Maria Poulsen (som alle er medlemmer af 
SUFO) samt Trine Toftgaard Lund (fra sekretariatet). 
 
Lise Sørensen, medarbejder i Fællessekretariatet, blev valgt som referent. 
 
 
2. Bestyrelsens beretning  
Den skriftlige beretning har været tilgængelig på SUFOs hjemmeside siden 21. marts her  

Formand Janni Amstrup Hansen aflagde herefter sin mundtlige beretning. Hun indledte med at stille spørgsmålet: 
Hvad er det, der samler os som SUFO? – og understregede, at dette spørgsmål er vigtigere end nogensinde. For der 
er meget, der samler. Foreningen står et nyt sted, og netop derfor er der brug for fællesskabet – til at dele viden, 
erfaringer og stå sammen om de udfordringer og muligheder, vi står overfor. 

Janni pointerede, at når rammerne ændrer sig – som med den kommende ældrelov – er det uvurderligt, at vi har 
hinanden at sparre med. Det arbejde, der foregår bag kulisserne i SUFO, er både omfattende og fortsat nødvendigt. 
For selvom den nye ældrelov snart træder i kraft, er der stadig meget arbejde, der skal gøres. 

Hun fremhævede den arbejdsgruppe, som blev nedsat sidste år, og hvordan arbejdet i denne har bekræftet hendes 
tro på, at SUFO stadig har en stor relevans og en vigtig rolle at spille. Hvis vedtægtsændringerne - som var et punkt 
senere i generalforsamlingen - bliver vedtaget, vil det være naturligt at nedsætte en ny arbejdsgruppe, der kan tage 
udviklingen videre. I den skriftlige beretning kan man læse mere om de forskellige arbejdsgrupper og den indsats, 
bestyrelsen har ydet det seneste år – bl.a. i forbindelse med den nye lov om folkesundhed, hvor SUFO også spiller en 
vigtig rolle. 

Til slut annoncerede Janni, at hun nu giver stafetten videre efter ni år i SUFO – heraf to år som næstformand og to år 
som formand. Hun takkede for tilliden og samarbejdet gennem årene. 

En deltager takkede Janni for hendes store arbejde i bestyrelsen, og salen klappede. 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
Efterfølgende gav arbejdsgruppemedlem Annette Johansen - som tidligere bl.a. har arbejdet i Videnscenter for 
ældreområdet -, en kort opsummering af gruppens arbejde og dennes anbefalinger.  
Flere af gruppens anbefalinger har bestyrelsen fulgt, og de danner blandt andet baggrund for næste punkt om 
vedtægtsændringer. 

https://www.sufo.dk/wp-content/uploads/2025/03/SUFOs-Aarsberetning-2024-2025.pdf
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3. Bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer  
Dirigenten overlod ordet til formand Janni Amstrup Hansen, som motiverede bestyrelsens forslag til 
vedtægtsændringer. Janni fortalte, at baggrunden for vedtægtsændringer er, at bestyrelsen har været optaget af at 
fremtidssikre SUFO som forening, så den fortsat kan rumme de medlemmer, der er i dag, også selvom de får nye 
arbejdsopgaver inden for sundhedsfremme og forebyggelse og samtidig tiltrække nye. Dertil bevirker ny lovgivning 
på området, at der er nogle følgerettelser i vedtægten. 
 
Dirigent gennemgik procedure for afstemning om vedtægtsændringer. 
 
Første afstemning om forslag til paragrafændring - §1 Navn 
Nuværende: 
”Foreningens navn er: Landsforeningen for ansatte i Sundhedsfremmende Forebyggende Hjemmebesøg. Foreningen 
har hjemsted i København”.  
 
Forslag til vedtægtsændring: 
”Foreningens navn er:  
SUFO - Landsforening for Sundhedsfremme og Forebyggelse på ældreområdet. Foreningen har hjemsted i 
København”. 
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
Anden afstemning om forslag til paragrafændring - §2 Formål 
Nuværende: 

• ”Foreningen er en tværfaglig landsforening for medarbejdere, der i det daglige arbejder med 
sundhedsfremmende og forebyggende hjemmebesøg hos ældre. 
Foreningens formål søges opfyldt således: 

• gennem udvikling af et fagligt netværk på landsplan, til at formidle viden og udveksle erfaringer 
• gennem synliggørelse af den faglige indsats og de samfundsmæssige muligheder i relation til de 

forebyggende hjemmebesøg 
• gennem samarbejde med andre sundhedsfremmende og forebyggende interessegrupper 
• gennem medvirken i forsknings- og uddannelsesprojekter 
• gennem medvirken til udvikling og etablering af uddannelse 
• gennem påvirkning af den forebyggelsespolitiske debat så vel lokalt, regionalt som på landsplan” 

 
Forslag til vedtægtsændring: 

• ”Foreningen er en tværfaglig landsforening for alle med interesse for sundhedsfremme og forebyggelse på 
ældreområdet. Foreningens formål søges opfyldt således:  

• gennem udvikling af et fagligt netværk på landsplan, til at formidle viden og udveksle erfaringer 
• gennem synliggørelse af den faglige indsats og de samfundsmæssige muligheder i relation til 

sundhedsfremme og forebyggelse på ældreområdet  
• gennem samarbejde med andre sundhedsfremmende og forebyggende interessegrupper  
• gennem medvirken i forsknings- og uddannelsesprojekter 
• gennem medvirken til udvikling og etablering af uddannelse 
• gennem påvirkning af den forebyggelsespolitiske debat så vel lokalt, regionalt som på landsplan” 

 
Svaret på et medlems spørgsmål om definitionen af ældreområdet er, at begrebet henviser til den ny ældrelovs §4 
om kommunernes pligt til en generel forebyggende indsats over for ældre borgere i kommunen.  
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
Tredje afstemning om forslag til paragrafændring- §3 Medlemskreds 
Nuværende: 

• ”Medlemskreds 
Som medlem kan optages personer, der foretager sundhedsfremmende forebyggende hjemmebesøg efter § 
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79a i Lov om Social Service (vedtaget af Folketinget den 29. december 2015 med ikrafttrædelse 1. januar 
2016). Bestyrelsen kan i øvrigt godkende enkeltpersoner til medlemskab.”. 

 
Forslag til vedtægtsændring: 

• ”Medlemskreds 
Som medlem kan optages personer med interesse for sundhedsfremme og forebyggelse på ældreområdet.” 

 
Forslaget blev vedtaget. 
 
Samlet afstemning om hele vedtægten inkl. vedtægtsændringer 
 
Den nye vedtægt for SUFO blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
4. Forelæggelse og godkendelse af årsregnskab for 2024 og fremlæggelse af budget for 2025  
Faglig sekretær Mette Marie Kyed fremlagde årsregnskabet for 2024, der viste et overskud på 26.657 kr. Derpå 
orienterede hun om budget for 2025. 
 
Mette Marie besvarede spørgsmål om forskel på indtægter på kontingent, som skyldes svingende medlemstal. Dertil 
forklarede hun, at posten med kursregulering kan give et meget forskelligt resultat, positivt eller negativt, og er 
usikker at regne med, hvorfor der budgetteres med nul – først i starten af 2026 kendes resultatet for regnskab 2025. 
 
Forsamlingen godkendte årsregnskabet, og budgettet blev taget til efterretning. 
 
 
5. Fastsættelse af kontingent  
Bestyrelsen indstillede, at kontingentet stiger fra kr. 350 til kr. 395 årligt.  
Næstformand Lehne Andersen motiverede forslaget. Sidste kontingentforhøjelse var i 2019. Set i lys af det 
nuværende regnskab og de i øvrigt usikre tider, forslår bestyrelsen en øgning på 45 kr. 
 
Et medlem påpegede, at det er vigtigt at have opmærksomhed på, at kontingentet ikke må stige for meget fremefter, 
nu da foreningen står over for at hverve nye medlemmer og kommunerne samtidig er meget økonomisk påpasselige.  
 
Forslaget til kontingentforhøjelse er vedtaget 
 
 
6. Indkomne forslag  
Der var ikke indkommet forslag. 
 
 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  
Der skulle vælges tre bestyrelsesmedlemmer for en to-årig periode.  
 
Bestyrelsesmedlemmer på valg var: 
 
• Marianne Demant (genopstillede ikke)  
• Gitte Bøtcher (genopstillede)  
• Janni Amstrup Hansen (genopstillede ikke)  
 
I alt stillede 3 medlemmer op til bestyrelsen. 
 
Følgende blev valgt ind i bestyrelsen: 
Gitte Bøtcher, Assens Kommune 
Dan Jørgensen, Horsens kommune 
Lene Olsen, Odense Kommune 
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Dertil skulle der vælges to suppleanter. Suppleanter vælges for ét år ad gangen. 

To medlemmer stillede op. 

Følgende blev valgt som suppleanter: 

Charlotte Birch-Rasmussen, Glostrup Kommune  

Mette Becker, Københavns Kommune  

 
8. Valg af revisor  
Bestyrelsen indstillede Annette Johannesen som revisor.  
 
Forsamlingen tilsluttede sig bestyrelsens forslag. 
 
 
9. Eventuelt  

Der blev stillet en række spørgsmål og givet input fra deltagerne 

På et spørgsmål om, om SUFO kan ses som en interesseorganisation præciserede formand Janni Amstrup Hansen, at 
SUFO er en faglig forening med interesse for sundhedsfremme og forebyggelse. Der er ikke krav om, at medlemmer 
skal arbejde med forebyggende hjemmebesøg eller have en sundhedsfaglig baggrund – det vigtigste er, at man har 
interesse for feltet. Eksempelvis kan både trænende terapeuter og foreninger med relevant formål være en del af 
SUFO. 

Der blev også spurgt til arbejdsgrupper og rekruttering af nye medlemmer – særligt i lyset af en åbning mod nye 
medlemsprofiler. Formanden fortalte, at det er en vigtig opgave for den nye bestyrelse at se nærmere på 
medlemsprofiler og overveje forskellige typer medlemskaber, herunder fx foreningsbaserede. Der er et ønske om at 
gøre SUFO mere bred i sit sigte, men stadig med en tydelig faglig forankring. Drøftelser om faglighed og udvikling 
inden for feltet vil fortsat være et kerneelement i foreningens virke. 

Janni understregede, at forebyggende hjemmebesøg stadig er et af de vigtigste redskaber i værktøjskassen, og at 
foreningen vil fastholde og videreudvikle sine faglige temamøder – herunder fortsætte med virtuelle møder via 
Teams, som har vist sig at fungere godt. 

Sundbynetværket blev nævnt som en stærk samarbejds- og sparringspartner. Den nye ældrelov blev også bragt i spil 
som anledning til at invitere nye aktører og perspektiver ind i foreningen. 

Afslutningsvis takkede formand Janni afgående bestyrelsesmedlem Marianne Demant for det værdifulde bidrag til 
bestyrelsesarbejdet. Derefter takkede næstformand Lehne Vig Andersen Janni for hendes store indsats og 
engagement gennem årene – efterfulgt af bifald fra salen. 

Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden og ønskede SUFO held og lykke med de nye vedtægter og den 
nyvalgte bestyrelse med det kommende års arbejde. 

 
Sekretariatet på Islands Brygge, d. 15. april 2025 
 
 
For referat 
 
 
 
Lise Sørensen    Marianne Lundsgaard Wegens 
Medarbejder i Fællessekretariatet  Dirigent 


